

Кто правит долларом, тот правит и миром

Кажуро Н.Я.

Белорусский национальный технический университет

В нынешнем мире политических игроков доллар пока продолжает показывать свою непотопляемую стабильность. Но доллар лукав, он служит высшей мировой закулисе. Под подсчетам экономистов, в мире сейчас обращается более чем в 100 раз больше долларов, чем предлагаемых товаров и услуг. Он выступает как рычаг огромного влияния и все большего обогащения незримой империи.

Все лихорадочно устремились за долларом, разрушившим после Второй мировой войны систему золотого стандарта, которая сдерживала спекуляции и аферы. Теперь же последние превратились в основную характеристику валютно-финансовых рынков. Сюда следует добавить и политические махинации. Не является секретом тот факт, что и МВФ и Мировой банк являются прежде всего политическими рычагами для реализации стратегических задач архитекторов нынешнего мира, т.е. установления их полной и всеобъемлющей гегемонии.

Америка, печата доллары, живёт, по существу, за чужой счёт. Нынешняя мировая экономика глобальна, и создана она таковой американцами, т. е. по сути это американская экономика, но другой пока нет. Поэтому и финансовая сфера большинства стран находится в полной зависимости от американской. На сегодняшний день, например, не существует такой валюты – рубль. Стабильность рубля как дериватива доллара построена на запасах этого самого доллара. Но поскольку американская валюта печатается в любых количествах, то и запасы страны в долларах мало чего стоят.

Почему так произошло? Известно, что Штаты получили главный выигрыш во Второй мировой, развив свою экономику на военных поставках. Поэтому они и стали отстраивать под себя всю мировую и торговую системы. На конференции в Бреттон-Вудсе в 1944 г. доллар был объявлен мировой валютой под золотое обеспечение в 35 долларов за унцию. Однако когда Франция, а затем и другие страны потребовали обменять бумажные доллары на золото, то США отказались. В 1971 году президент США Никсон объявил об отмене золотого обеспечения доллара, который к тому же был девальвирован.

Однако доллар, хотя и подешевевший, сохранил мировое лидерство и продолжил своё победное шествие. Мало того, отвязка доллара от золота позволяла США всё чаще и чаще включать печатный станок.